



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Quilón

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Una Patria: España. Un Estado: Nacional-Sindicalista. Un Caudillo: Franco.

Córdoba, Miércoles 5 de Mayo 1937. Año II.-Núm. 376

Más de 300 muertos y numerosos heridos en Barcelona

¿QUE PASA EN CATALUÑA?

Gravísimos desórdenes. La Plaza de Cataluña y las Ramblas bajo las ametralladoras de la F. A. I.

Companys y García Oliver lanzan un desesperado llamamiento para que cesen los tiros

HABLA COMPANYS

Algo gravísimo y profundamente trágico ocurre en Barcelona. Anoche, a las nueve, el locutor de la radio Palau-Generitat, requirió angustiosamente a todos los catalanes, sin distinción de matices, para que media hora después oyeran la palabra de Companys, que hablaría por dicha emisora. Efectivamente, según dijo después el locutor, se reunieron en la Generalidad representantes de la F. A. I., C. N. T., U. G. T., P. O. U. M., I. R. y Esquerra, para tratar de la gravísima situación de Barcelona. A las nueve y quince y después de hablar un tal Vázquez, de la C. N. T., se acercó Companys al micrófono. Le temblaba la voz. Se adivinaba que era presa de una fuerte excitación nerviosa. Y pronunció el siguiente breve pero sustancioso discurso:

"Camaradas catalanes todos: No os habla el presidente de la Generalidad. Os habla un hermano, un amigo, un compañero. Y mis primeras palabras han de ir impregnadas de amargura. De amargura, sí. Porque lo que ocurre en Barcelona es algo terrible. Esta noche, señores; hace poco más de media hora, lo hemos visto. Regre-

sábamos, el camarada Vázquez, el camarada García Oliver y yo, de pedir a un batallón de milicianos. Y para llegar a la generalidad, no hemos podido atravesar la plaza de Cataluña. La plaza estaba cruzada por los fuegos de ametralladora y fusil de la F. A. I. De trecho en trecho, cadáveres hacinados y heridos desangrándose. Volvimos para bajar por las Ramblas. Y también hubimos de volvernos, no sin haber corrido el riesgo de que nos acerbillasen a tiros. Y toda Barcelona está igual. Desde este palacio se oye el tableteo de las ametralladoras y las descargas cerreadas de la fusilería. Aquí, frente a la fachada de la Generalidad hay guardias de Asalto muertos, y paisanos muertos también. Esto es una ciudad en llamas. Y yo os digo: ¿Qué es esto? ¿Por qué esas luchas y esos muertos? ¿Por qué hacer de Barcelona una ciudad maldita o un cementerio? "Hermanos míos de la C. N. T., F. A. I. y Esquerra. Hermanos todos en la libertad y en la democracia. Que cesen ya los tiros. Oídmelos todos. Que cesen para siempre el fuego. Bajad las armas y no las disparéis contra vuestros hermanos. Porque somos hermanos contra el fascismo, y necesita-

mos unirnos y enfriar los fusiles. Ved que esto es perder la guerra. Esto es facilitar el asalto del fascismo. Yo os pido que guardéis los fusiles, abandonéis vuestros odios. ¡Hermanos! ¡Hermanos míos! ¡Os lo pido en nombre de esta Cataluña única e independiente. Y voy a terminar porque no quiero hacer más comentarios a esta bochorrachera de lucha y de sangre que mancha nuestras calles, que no puedo calificar. Ved que Rusia y Francia nos contemplan. Y hemos de hacernos dignos de ellas. ¡Hermanos todos! ¡Visca Catalunya!"

DISCURSO DE GARCIA OLIVER

A continuación habló García Oliver, el estupendo ladrón. Dijo así: "Ya habéis oído a Companys. No tengo, pues, nada que agregar. Sólo quiero que cesen los tiros. Enterraremos nuestros muertos, y vamos a olvidarlo todo. Lo único que quiero recordaros es el testamento de Durruti. Este gran español pedía que todos los odios, todos los rencores de la retaguardia, se reservaran para el frente. Y eso es lo que hay que procurar. Eso, y unirnos todos, si no queremos que los facciosos nos dominen y fatiguen."

"Hermanos todos", ha dicho Companys. Y yo digo que hermanos en vida y en muerte. Esta noche me he inclinado sobre unos guardias muertos en la plaza de Cataluña. Y los he besado, manchándome de sangre los labios. Son mis hermanos. He besado a un muchacho de la F. A. I., muerto en la Rambla de las Flores. Es mi hermano. He besado a muertos, calientes aún, de la C. N. T., de la U. G. T. y de todos los matices de izquierdas. Son todos mis hermanos. Y me inclino ante ellos y los beso por igual. Catalanes antifascistas: Quemad vuestros odios y uníos en apretados haces. El enemigo es fuerte y aprovechará nuestra debilidad. Y antes que eso, la muerte cien veces. Camaradas: ¡Viva Cataluña independiente! ¡Viva la F. A. I.! ¡Viva la C. N. T.! ¡Viva la U. G. T.! ¡Muera el fascio!"

Dos discursos. Omítmelos el de Vázquez por su maravillosa vulgaridad. Pero basta leer los de Companys y García Oliver para darse idea de lo que está ocurriendo a estas horas en Barcelona. Que el lector haga el comentario que mejor le plazca.

TIC-TAC

La Nelken encargó una misa en el Pilar hace nueve años

En el año 1928, con motivo de celebrarse en Badajoz el centenario de Goya, la Junta del mismo tuvo la idea de invitar a la entonces colaboradora de la Prensa de derechas Margarita Nelken a dar una conferencia sobre Goya. Como venía precedida de una aureola de intelectual, la Junta designó a varios artistas para acompañarla en una visita a los monumentos de Zaragoza y recordamos con la mayor sorpresa que la Nelken y la Xirgu visitaron el templo del Pilar, pusieron velas en la verja de la santa capilla y encargaron una misa.

La conferencia versó sobre el tema «Goya y la mujer» y se le aplaudió más por cortesía que por el contenido de su charla llena de lugares comunes.

Aquella noche se le obsequió con una cena, a la que asistieron los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras, pues se trataba nada menos que de una colaboradora semanal de la revista «Blanco y Negro», donde hacía la sección «La vida y nosotros», en la que solapada e hipócritamente encubría propósitos que hoy están al descubierto.

He aquí la táctica judía y masónica reflejada en la actuación de la Nelken en otro tiempo: colaboración en periódicos de derechas y, por si fuese esto poco, hasta encargar misas en el Pilar. Sobran comentarios.

CADENA PERPETUA

Es un delito enterrar a los muertos

BARCELONA.—Hace un par de días comparecieron ante uno de los tribunales populares varios individuos acusados de pertenecer a la «quinta columna». Al principal acusado se le imputaba el hecho de haber dado sepultura al fascista Gil Pareja, que fué ejecutado por sentencia del tribunal popular. A los otros se les acusaba de ser amigos del procesado.

El acusado explicó las razones por las cuales dió sepultura a Gil Pareja y dijo que no había sido amigo suyo ni tuvo con él amistad alguna. Tanto este procesado como los restantes, se vieron precisados a hacer su propia defensa porque ningún letrado quiso hacerse cargo de ella ante la «magnitud» del delito.

Todos los procesados fueron condenados a la pena de cadena perpetua.

POR SI ACASO

Nada de llevar luto

BARCELONA.—Los Comités revolucionarios catalanes han dispuesto que ninguna persona defaecta al movimiento revolucionario podrá llevar luto por la muerte de alguno de sus familiares, y menos aún si la muerte de éstos fué decretada por los tribunales populares, por estimar que en esas personas el luto no significa otra cosa que un signo de protesta contra la revolución y su obra.

«Buenas noches, señores»

La terrible verdad de la E. A. 5

Anoche oímos la radio roja E. A. 5 C. N. T., F. A. I. Y la verdad, nos convenció. Jamás hemos oído un spiker con más equipaje de sentido común. Con un sentido común poco corriente en los asesinitos rojos. Pronunciaba nuestro hombre una inflamada arenga contra la España de Franco y en el calor de la soflama dejó caer de sus labios estas luminosas palabras:

«Porque yo aseguro que hay un medio infalible para triunfar. Y ese medio es «aniquilar el Ejército faccioso.»

Nos quedamos de una pieza. Nunca pensamos que en la perinola de un rojillo podía haber tanta lógica. Pero hubimos de rendirnos a la evidencia. Si destruyendo nuestro Ejército, triunfarán. Es una terrible verdad que nos sume en el estupor. Como también es una verdad incuestionable que lo mejor para que un hombre no juegue al tresillo es asesinarle previamente. Confesamos que nos sentimos aplastados por la losa de la lógica.

Ignoramos si nuestros generales habrán caído en ese insignificante detalle que tan sagazmente ha expuesto el locutor de la E. A. 5. «Para triunfar, lo mejor es aniquilar nuestro Ejército.» ¡Terrible verdad! ¡Angustiosa verdad! Hay que prevenirse, ya que ese locutor ha incurrido en la candidez de enseñarnos la táctica. Confesamos que con muchos locutores como ese, estamos perdidos.

DICK

Crónica de guerra del frente de Vizcaya

Las radios rojas de Bilbao continúan mintiendo con todo descaro

VITORIA.—Como en la noche de ayer y durante toda la mañana de hoy, las radios rojas de Bilbao han lanzado noticias sobre pretendidas victorias suyas en este frente. Hoy hemos querido recorrer las carreteras que los separatistas y comunistas daban como cortadas y los pueblos que dicen habían tomado en aquel frente.

El cuento es semejante a aquel que en el frente de Guadalajara radiaron un día, en el que un teniente coronel de inválidos llamado La Calle había tomado determinados pueblos y por ello el gobierno de Valencia le había ascendido a coronel. Entonces, acompañados del glorioso Moscardó, fuimos a aquel pueblo que los rojos habían tomado.

Hemos paseado hoy al buen sol de la tarde por los caminos de Vizcaya y por la margen de la ría que termina en Bermeo. Una absoluta tranquilidad ha sido nuestra compañera y hemos podido observar cómo se reanuda los trabajos del campo, las vidas en ellos y la paz en los pueblos. Nuestro Ejército ha llevado a ellos las vituallas necesarias y hasta hemos podido hacer un buen almuerzo precisamente en el lugar que Aguirre daba como centro de una gran batalla y de una resonante victoria. Así es todo en la zona roja. Ya de noche regresamos a Vitoria, sin que oigamos un solo disparo. El avance seguirá implacable y mientras los nuestros liberan Vizcaya, el enemigo le queda ese triste recuerdo y consuelo de decir a los engañados lo que les plazca. Hasta que un día tomemos la propia radio que miente desde Bilbao.

MIRANDO AL EXTRANJERO

Comentarios de la Prensa extranjera

España, país tradicionalista, no puede convertirse en una provincia soviética

ROMA.—El periódico «Gazette de L'Europe» escribe en lugar destacado la siguiente información sobre España:

«Los blancos disponen de más de dos terceras partes de España. Si Madrid no está aún conquistado, ocupan en cambio todo el centro orográfico y político del país. Luchan como defensores de la nación histórica contra las influencias nefastas venidas del extranjero. Los viajeros aseguran que, bajo su régimen, reina la paz interior y se trabaja de nuevo. Su posición central les asegura una gran ventaja. Es de este bloque geográfico, integrado por las dos Castillas y Aragón, de donde ha partido el esfuerzo de unificación que siempre ha atestado triunfando sobre las disidencias provinciales.

Los «rojos», por el contrario, están diseminados por la periferia y ni en las costas de la Península han conseguido imponer su autoridad. Independientemente de las facciones diversas que se disputan los poderes locales están divididos en la dirección conjunta. El gobierno de Valencia, que se atribuye el título de «legal», se ve privado de gobernar en Cataluña, donde domina el camarada Owsenko. No se distingue mucho más, tampoco, por las órdenes que pueden dar a los vascos de Bilbao.

En cuanto a suponer que España, país tradicionalista por excelencia y profundamente católico, pueda convertirse en una provincia soviética, es una aberración. Es probable que en estos instantes, en el Kremlin, ya no se hagan ilusiones.»

El Jefe de Estado condena los manojos políticos

RIO JANEIRO.—En un discurso que ha sido radiado por todas las emisoras del Brasil, el presidente de la República, doctor Getúlio Vargas, ha condenado categóricamente los manojos de los caciques políticos, que están comprometiendo la constitución y la unidad del país.

El movimiento de Noviembre de 1936

RIO JANEIRO.—El Tribunal de Seguridad se reunirá el próximo día 7 del actual para juzgar a los cabecillas del movimiento comunista de Noviembre de 1936. El día 13 se volverá a reunir para juzgar a los parlamentarios que se encuentran presos.

Una explosión de grisú

BRUSELAS.—En las minas de hulla de Grand Mamboung se originó una explosión de grisú, a consecuencia de la cual falleció un obrero. Han resultado dieciséis mineros heridos, dos de los cuales se encuentran en grave estado.

Francia, el país más caro del mundo

GINEBRA.—El movimiento de alza de los precios al por mayor, ha sido subrayado por el último Boletín de estadísticas de la S. de N. correspondientes al mes de Abril.

Las cifras demuestran que en relación con Junio de 1936 los precios expresados en monedas nacionales, se han elevado en Marzo de 1937 en un 46.6 por 100, en Francia; 23 por 100, en los Países Bajos y Suiza, y 9 por 100, en los Estados Unidos.

Los más bajos aumentos son los de Alemania y Austria, con 1,5 por 100 y 2,9 por 100 respectivamente.

En España, en la zona nacional y aparte el café, arroz, bacalao y algunas otras po-

La moral de los marxistas

Las artimañas de los milicianos para no ir al frente

BURGOS.—Dicen de Perpignán que en Madrid se han pretendido reorganizar los servicios de Hospitales de sangre. El Hospital central está instalado en el Palace Hotel, de donde salen las órdenes superiores.

Se ha querido habilitar nuevos Hospitales de sangre, pero se tropieza con la carestía de material quirúrgico. Ahora se ha creado en éstos una nueva institución. Se trata de un individuo, generalmente analfabeto, que acompaña a los médicos en su reconocimiento, y que se encarga de comprobar si las heridas de los milicianos tienen los bordes chumascados. En caso afirmativo se supone que se trata de una herida voluntaria y el desgraciado que ha querido escapar de la muerte en el frente es enviado a un camión que espera permanentemente en la puerta del Hospital. Minutos después el infeliz miliciano es fusilado.

cas mercancías, los precios son su aza alguna con relación a Junio de 1936; por el contrario, en la España roja, además de carecer de lo más indispensable, el costo de la vida aumentó en un 72 por 100.

Las citadas cifras son buenos argumentos para oponer a los políticos de desorganización económica de los gobiernos de Frente Popular.

LAS MARGARITAS

Para estar afiliadas las Margaritas, tienen el compromiso de ser bonitas. Y además buenas. No importa si son rubias o son morenas.

Cuando van por la calle las Margaritas, los Requetés no tienen penas ni cuitas. Y allá en los frentes, se acuerdan de una de ellas y son valientes.

Son ángeles del Cielo las Margaritas, cuando a los Hospitales van de visitas. Y sus congofas olvidan al mirarlas los Boinas Rojas.

Al cruzar con la gracia de sus andares les dejan las aceras los militares. ¡Qué sonrisitas de admiración recogen las Margaritas!

Cuando las ven las feas con gran enojo, las miran desde lejos y de reojo. Y es que están fritas cuando salen de casa las Margaritas...

¡Con qué salero llevan garbosamente la boina, algo caída, sobre la frente! ¡Como son tan bonitas y son tan españolas las Margaritas!

I. R.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Tranquilidad en todos los frentes andaluces, con ligeros tiroteos

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Tiroteo y cañoneo en diversos sectores. En el sector de Teruel se han ocupado varias posiciones donde el enemigo se hallaba fuertemente atrincherado. La maniobra de nuestras tropas obligó al enemigo a replegarse. FRENTE DE VIZCAYA: Se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones en el frente de Bermeo, ocupando las enemigas con poca resistencia. En la mayoría de los sectores fuego de fusil y de cañón, comprobándose las voladuras que lleva a cabo el enemigo para dificultar el avance. FRENTE DE ASTURIAS: Intentos de ataques enemigos fueron deshechos apenas iniciados. FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA: Sin novedad. EJERCITO DEL SUR: Tranquilidad en los frentes andaluces, con ligeros tiroteos. Salamanca 4 de Mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, por ausencia, el coronel de Estado Mayor, Luis Villanueva.

La situación en la zona marxista

Lo que dice un condenado a muerte por los rojos

LILLE.—«La Dépêche» de Lille publica las relaciones de un antiguo miliciano de la brigada internacional que fué condenado a muerte por el jefe del estado mayor político del ejército rojo, el francés André Martín. Este miliciano ha podido escapar en condiciones que no han sido aún aclaradas. Cuenta que cuando los milicianos, ajenos a alguna enfermedad, solicitaban la repatriación, son examinados por un médico, que dictamina si la enfermedad es cierta, y en caso contrario el comisario político dispone su fusilamiento. André Martín ha recibido el apodo de «Carnicero de Albacete». Casi todo el día se encuentra borracho, y en estas condiciones su ferocidad no reconoce límites. Frecuentemente dispone que sus patrullas hagan redadas de los sospechosos por la población, fusilando a quienes por su aspecto o ropas consideran fascistas. Viste de terciopelo malva y se toca la cabeza con una boina, haciéndose presentar armas por los guardias y marchando siempre escoltado por un grupo de incondicionales. Martín ha prohibido que se for-

men grupos a menos de treinta metros de los locales donde está instalado el estado mayor. Las ejecuciones se efectúan de dos modos distintos. Cuando hay necesidad de hacer un escarmiento, se da una lección o simplemente hacer una advertencia, los fusilamientos se efectúan en Albacete en la pequeña plaza que hay frente a la Estación del ferrocarril. En otro caso los prisioneros, después de haber permanecido más o menos tiempo encerrados en un calabozo, son sacados por la carretera de Valencia y a algunos kilómetros de la ciudad se les obliga a descender para estirar las piernas. Apenas han salido a tierra, uno de los guardias se coloca por detrás y un disparo a la nuca pone fin a su vida. De esta forma calcula el miliciano que han sido asesinados en Albacete varios millares de personas, muchos de ellos milicianos que se mostraban poco entusiasmados. A estos trágicos pasos se les conoce en la ciudad de Albacete, donde hacen instrucciones las milicias, por «ir a cortar leña al monte».

GUION en Lucena

El día de la Santísima Virgen de Araceli

El día de la Virgen, 2 de Mayo, se caracterizó por el sentimiento religioso de los luceninos, dejando a un lado el júbilo que en los años anteriores venía derrochando el buen pueblo de Lucena. A las diez de la mañana de dicho día tuvo lugar la solemne función, a la cual asistieron todas las autoridades, viéndose la Parroquia de San Mateo completamente abarrotada de público, rindiéndole a María Santísima de Araceli el homenaje de gratitud que todo buen hijo debe a su Madre. El párroco de la función estuvo a cargo del R. P. Hueso, el cual lo hizo de manera magistral. Al mediodía la Guardia Civil obstaculó con una comedia extraordinaria a los hospitalizados en nuestro Hospital Militar, así como a los ancianos y niñas acogidos en los Asilos de esta ciudad, y a los niños que reciben asistencia diaria en los Comedores de Auxilio de Invierno. A las siete de la tarde salió procesionalmente la venerada imagen de la Virgen, asistiendo todas las autoridades y numerosos fieles que con velas encendidas y no cesando de cantar himnos piadosos, daban a la procesión de rogativas, que este es el carácter que en este año ha tenido la procesión, la sensación de un pueblo regado por la lluvia de la gracia divina. Desde estas columnas pedimos a la Santísima Virgen que oiga las súplicas que en ese día le hacen sus hijos, a las que unimos la nuestra fervorosa.

Corresponsal

Ayer lo dijo «A B C», y estamos completamente de acuerdo. Hay que ir a la unión íntima, indestructible y sincera. Pero en lo interno y en lo externo. En espíritu, ya está hecha esa unión. Por la voluntad del Caudillo y el firme españolismo de las magníficas Falanges Tradicionalistas. Ahora hay que ir a lo externo. Al uniforme. Para los mismos hermanos, el mismo uniforme. Que no haya un tilde que los diferencie ni por dentro ni por fuera. Unidad en la masa de la misma sangre. Unidad de doctrina y de táctica. Unidad de combate. Y ahora, unidad de uniforme. Es el último paso para la identificación integral de las juventudes españolas.

Gobierno Civil

Sección de Industria

Por el presente, y para poder informar a la Junta Central de Abastos de la 2.ª División, requiero a todas las fundiciones, fábricas, talleres, labradores y particulares de esta capital y provincia que posean máquinas, elementos y piezas inservibles que puedan considerarse como chatarra de fundición, para que en el plazo improrrogable de tres días presenten en la Delegación de Industria de esta provincia, calle Fray Luis de Granada, sin número, una declaración jurada por duplicado en la que hagan constar cantidad o peso aproximado de chatarra de fundición que posean y lugar donde se encuentre. La ocultación o falsa declaración por parte de los tenedores de chatarra será debidamente sancionada por este Gobierno Civil. Córdoba 4 de Mayo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

¡Viva España!

DE INTERES

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba. Hijos de Belancort, 1; don S. Enríquez, 1; a la orden, 1; don A. Redondo, 1; don Felipe Carracedo, 3; don R. Pizarro, 1; don E. Fernández, 2; don B. Moreno, 2; don Felipe Carvajal, 4; don B. Añón, 4; Barrena y Luque, 2; don J. Díaz, 1; Sociedad de Carburros, 1; don S. Crespo, 1; don J. García, 1; don José Roldán, 1; don Mariano Cuevas, 1; don A. Gutiérrez, 1.

2 Pesetas

DOCENA de pasteles surtidos en la JURERIA - DEANES, 25 Salvador Le Bret Odontólogo, Laboratorio, Rayos X. Diego León, 6.-Tlf. 2522.-Córdoba

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 5'30 de la tarde)

A estas horas se sigue luchando en las calles de Barcelona

RADIO DURRUTI.—En la emisión de las tres de la tarde decía esta emisora que las fuerzas aditas a la Generalidad de Cataluña estaban tiroteándose con nutridos grupos de incontrolables que se habían hecho fuertes en unas barricadas que éstos habían levantado en las calles. Añadía la citada emisora que los sublevados estaban venidos y que las tropas de Companys eran dueñas de la situación. Confiesa la emisora Durruti que ayer y durante la noche pasada se combatió con extraordinaria dureza a los «fasciosos», que se habían hecho fuertes en algunos edificios de las Ramblas. Añade que hay numerosos muertos, aunque las fuerzas «leales» sólo han sufrido dos muertos. BARCELONA.—Se calculan en 400 muertos y 1000 heridos el número de víctimas que resultaron en las luchas de ayer entre la C. N. T. y la F. A. I. Los hospitales rebosan de heridos. La F. A. I. es dueña del puerto y de casi toda Barcelona. Las calles están ensangrentadas. Más detalles BARCELONA.—Ha sido muerto a tiros el conocido dirigente de la C. N. T. Francisco Cañals. El cadáver estaba materialmente atrillado. BARCELONA.—Una ráfaga de ametralladora penetró por uno de los balcones del Palacio de la Generalidad. Resultó herido un sujeto llamado Volsch, delegado del Komintern en la Intendencia de Cataluña. Se supone que se disparó desde una azotea, creyéndose que los disparos iban dirigidos a Companys. GERONA.—Los conflictos desarrollados en Barcelona han tenido repercusión en Gerona, donde se han originado incidentes, a consecuencia de los cuales han resultado numerosos heridos, algunos de ellos graves. Se han tomado posiciones y constantemente circulan por las calles guardias de Asalto para evitar cualquier alteración que en las actuales circunstancias revestiría caracteres de desastre.

INFORMACIONES DEL GOBIERNO CIVIL

La incorporación a filas

El Excmo. señor General del Estado Español, con fecha 29 del pasado mes de Abril, me dice lo siguiente: «Excelentísimo señor: El excelentísimo señor General Jefe de la Dirección General de Movilización, Instrucción y Recuperación, en escrito de fecha 24 del actual me dice lo que sigue: «Todos los individuos que se hallen sujetos al servicio militar y que ex. onen las leyes de movilización, deben efectuar su incorporación en el plazo que las mismas señalan. Como quiera que se observa que los contingentes no vienen lo suficientemente nutridos, es de suponer que por negligencia u otras causas han dejado de presentarse. Como se hallan movilizados todos los individuos entre los 21 y 27 años de edad inclusive, y encontrándose en las Plazas ocupadas por nuestro Ejército personas en gran parte procedentes de las localidades recién tomadas y otros residentes habituales de las que están en poder del enemigo, a los que alcanza dicha orden, deberán presentarse en las Cajas de Recluta más próximas a su residencia, incurriendo los infractores en las penas señaladas al delito o falta de deserción según los casos; por consiguiente, los individuos que pertenecían a Cuerpos de Infantería, se presentarán en los Cuerpos de su destino. Los de otros Cuerpos y los que no hayan servido, se presentarán a las Cajas de recluta y serán destinados a los Cuerpos que consideren más necesarios los Generales de las Divisiones, presentándose también en las mencionadas Cajas, los que pertenecían a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentran en zonas no liberadas, dándoseles el destino que disponga también dicha superior autoridad. Los que sirvieron en África, las autoridades civiles los pondrán a disposición de la autoridad militar, la que una vez agrupados debidamente, los pasará a los Cuerpos en que haya servido en Marruecos». Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 4 de Mayo de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde. (Continuará)

Mañana, festividad de la Ascensión, no se publicarán las ediciones de GUION

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

ALMACENES PORRAS RUBIO SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Villas y Hospedaje Dofal: PEREZ GALLIOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

CONCURSO

Junta Administradora de Fincas Rústicas Abandonadas

Se convoca un concurso para arrendar toda clase de fincas abandonadas por sus propietarios cualquiera que sea el término municipal en que se encuentren. Las solicitudes contendrán a la descripción de la finca, nombre del propietario, causas de su desaparición si son conocidas, renta que ofrece, garantía de su pago y tiempo de duración del contrato. Deberán presentarse en la Delegación de la Junta del pueblo en que la finca esté situada y el delegado informará la solicitud y señalará la renta que a su juicio debe establecerse. Se admitirán solicitudes hasta el día 15 de Mayo. Córdoba 3 de Mayo de 1937.—El Presidente, J. Alcántara.

Anuncios Económicos

QUESO DE CABRA se vende en la Plaza de San Miguel, 5, y en la misma informan de una haza en el pago del Murubial. DESDE EL DIA se arrienda el cortijo «Barahona», con buenos albergues, y un portal propio para industrias en la Espertería, núm. 16. Informarán, Plaza de San Miguel, núm. 5

Escuela Española Tradicionalista de la J. O. N. S.

Jefatura de «Pelayos»

AVISO Se ordena a todos los componentes de este regimiento infantil, que mañana, día 6, a las nueve de la mañana, se encontrarán en su campo de instrucción (campo de tennis) para asuntos religiosos, debiendo hacer su presentación uniformados de gala. ¡Viva Cristo Rey!

Santoral y cultos

Santo del día: La Conversión de San Agustín y San Pío V papa.—Mañana: La Ascensión del Señor. En San Nicolás El primer viernes coincide con la Aparición de nuestro Custodio San Rafael, insignie protector de los cordobeses. La comunión general será para los feligreses a las ocho y media. Usamos a las súplicas al Sagrado Corazón preces a nuestro Arcángel, para que nos traiga con el triunfo de nuestro glorioso Ejército la ansiada paz. Este día, a las siete de la tarde, dará comienzo en esta parroquia la solemne novena al Espíritu Santo, predicando todos los días el señor rector de la misma. A las preces rituales invocando al dador de todo don el Espíritu Santo, uniremos unas especiales a nuestro Custodio por las indicadas intenciones.

Gran Teatro. - Ideal Cinema Empresa Guerrero. Teléfono núm. 2700

HOY MIERCOLES 5 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10:30 de la noche.—Últimas proyecciones de la extraordinaria producción «Metro Goldwyn Meyer» titulada LA VOZ QUE ACUSA, por Spencer Tracy y Virginia Bruce.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana, grandioso estreno de la maravillosa película «Fox», titulada DESFILE DE PELIRROJAS, por John Boles y Dixie Lee, con infinidad de primeras figuras de la renombrada productora.—El sábado, la gran producción española MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Ligero

Teatro Duque de Rivas. - Empresa Cabrera - Tlf. 1750

HOY MIERCOLES 5 DE MAYO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—1.º SOY LO QUE SOY, dibujo.—2.º estreno de la gran película «Artistas Asociados», por Spencer Tracy, Constance Cummings y Jack Oakie LINA AVERIA EN LA LINEA.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, (festividad de la Ascensión), a las 4, cine popular.—A las 7 y 10:30, la gran producción nacional habada y cantada LOS CLAVILES, libro de Sevilla y Carréño, música del maestro Serrano.—El viernes, ALIAS DINAMITA, por Edmund Lowe.—El sábado, estreno de la divertida película española por Alady, Lepe y Acueviva EL TREN DE LAS 8'47

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. - Tlf. 2165

HOY MIERCOLES 5 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10:30 de la noche.—Grandioso programa de estreno.—1.º PATTHER JOURNAL, comentado en español.—2.º Trailer de ROBERTA, por Irene Dunne, Fred Astaire y Ginger Rogers.—3.º «M. G. M.» presenta a Robert Young y Evelyn Venable en MI NOVIA ESTA A BORDO.—Butaca de patio, 1'25. Entrésuelo, 0'60.—Mañana, a las 3'30, gran infantil, con el caballista ALMA DE ACERO.—Próximamente, TRÁIDORES